

CHENGSHI

矿长一线解难题

■ 首席记者 王守明
通讯员 邵明可 周欢

7月12日下午，皖北煤电朱集西矿矿长张运海来到掘进二区，与生产一线职工“促膝长谈”，听民意、解民忧，深入一线解难题，真情服务促发展。

“出现问题不可怕，可怕的是原地踏步、固步自封。今天就是想听听大家对管理工作意见，解决问题才是硬道。”张运海的一席话拉近了

与职工的距离，一场直面问题、直抵职工心灵的座谈会拉开帷幕。

职工梁登柱觉得自己收入偏低，提出了对工资分配的疑惑。张运海把梁登柱叫到身边，认真给他讲解矿上相关工资分配政策，梁登柱心里的“雾霾”瞬间消散。同时，张运海还不忘提醒他，“以后不仅要关注工资，还应该把‘安全奖’和班组‘节约奖’囊入手中。”

“寝室空调维修之后，没几天制冷效果又变得不太理想。”听了职工张旭的发言，张运海表示，矿上已经联系生产

商家前来维护，大家要履行相关手续积极报修。如果维修效果依然不好，矿上会安排给大家换房间。给职工张旭回复后，张运海又叮嘱相关分管领导要跟踪落实，一定要确保职工在炎热的夏季休息好。

“我们中班下班后，时间已经很晚了，可不可以开设小炒窗口热线，方便我们点餐？”听到职工张剑的发言，张运海笑着说，“这个问题简单，你们在升井前，可以给单位值班室

电话，让单位值班人员帮你在小炒窗口提前点餐、领取，等你们洗好澡之后就可以吃上可口的饭菜了。”

“职工吃饭睡觉等这些看似与工作无关的小事，对于我们管理人员都是关乎矿区安全生产的大事，容不得半点懈怠。我们必须深入掌握职工各方面的情况，多做人心、暖人心、稳人心的工作，才能让职工感受到企业大家庭的温暖。”张运海深有感触地说。

相山区西街道鹰山社区开展征兵宣传活动

■ 记者 俞晓萌 通讯员 薛杰

本报讯 进一步做好秋季征兵工作，7月17日，相山区西街道鹰山社区在辖区内开展征兵宣传活动，确保居民全面了解征兵信息和政策，激发适龄青年和毕业大学生的参军热情。

“有志青年从军建功，青年参军入伍，不仅可以实现自我价值，在年轻时为保家卫国贡献自己的一份力量，也可以锻炼自己的能力，磨练自己的意志。”活动中，社区工作人员一边积极向适

龄青年宣传参军入伍的好处，一边向居民讲解参军的要求、方式、流程、应征入伍时间以及大学生应征入伍服义务兵役的优待政策等，让更多居民尤其是在校大学生对征兵政策有了更深入的了解，为下一步征兵工作的顺利开展奠定基础。





婚恋交友
“廉”为媒

7月22日，市总工会、市机关工委、市妇联等单位联合举办青年婚恋交友联谊会。现场，单身青年男女携手剪一张廉纸、描一幅廉画、写一个廉字，青年男女在交友的同时，接受了廉政文化的熏陶，树立了正确的人生观、价值观、婚恋观。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

奋进新征程 建功新时代
清风廉韵

淮北相城老年大学渠沟镇桥头村教学点开班

■ 记者 詹岩
通讯员 祁向华

本报讯 在家门口学习防诈骗、科学养生等知识，开启“银发”幸福新生活。7月22日上午，淮北相城老年大学渠沟镇桥头村教学点正式开班，第一节课老年防诈骗知识课就吸引了不少老年人前来上课。

“不要点开来来历不明的链接。”“转账之前想一想，打款之前问一问。”……防诈骗知识课上，老年学员们共同观看了防诈骗宣传视频，辖区派出所民警结合典型案例，用通俗易懂的语言向大家介绍了常见的诈骗方式和特点，悉心讲解养老诈骗“套

打击整治养老诈骗宣传活动走进黎苑社区

■ 记者 孙维维 通讯员 李惠子

本报讯 近日，相山区相南街道黎苑社区妇联联合辖区派出所组织开展打击整治养老诈骗宣传教育活动，预防养老诈骗违法犯罪，切实维护老年人合法权益。

活动中，街道工作人员、志愿者和派出所民警深入小区、走上街头，通过发放宣传资料、张贴宣传单、面对面讲解等方式，向广大社区居民介绍犯罪分子惯用手段、作案方式以及

识别、防范技巧，并提醒老年人遇到可疑情况及时报警，谨防上当受骗。

社区工作人员还面对面指导居民下载安装、注册“国家反诈中心APP”，努力为群众的“钱袋子”加上“安全网”。

工行淮北分行推动投融资业务助力绿色经济

■ 记者 王陈陈 通讯员 范玲丽

本报讯 近年来，工行淮北分行加大绿色项目储备投放，全力推动投融资业务服务绿色发展，确保绿色贷款总量持续增长，积极助力绿金淮北发展。截至6月末，该行绿色贷款增幅19%，高于公司贷款增幅16个百分点。

该行认真贯彻国家“碳金融”工作布局和绿色信贷政策，利用好人行专项再贷款支持工具，引导更多低成本资金精准支持清洁能源、煤炭清洁高效利用等领域，促进投融资结构低碳转型。

该行将投融资结构绿色调整作为2022年度金融改革重点项目，积极推进绿色重点产业

和重要领域发展。制定绿色贷款年度增量目标，确保绿色贷款增速高于同期公司贷款增速。围绕服务实体经济，开展“服务实体经济百日大走访”专项活动。对《淮北市碳减排支持工具项目储备库》项目，明确对接支行及联系人，充分挖掘有效信贷需求，逐项目对接、逐项目推进。

为企业解难题 锦旗送上门

7月25日，一家房地产公司管理人员胡先生专门来到相山区税务局送锦旗表达谢意。胡先生表示，税务机关为企业办实事，使我们民企更暖心。相山区税务局认真落实省委“一改两为五做到”要求，积极为企业办实事解难题，受到纳税人高度赞誉。

■ 摄影 通讯员 蔡和新 刘西峰

搭建“5G+数字乡村”综合服务平台 淮北移动濉溪县分公司以“智安”助“治安”



■ 记者 王陈陈
通讯员 谢梦如 王璐璐

本报讯 近期，淮北移动濉溪县分公司依托云计算、大数据等技术，配合濉溪县公安局百善派出所搭建“5G+数字乡村”综合服务平台，着力加快推进立体化社会治安防控体系建设，探索出一条以“智安”维护“治安”的新路子。

移动公司将移动安防摄像头、移动宽带网络等业务融合，通过终端远程操作、数据云存储等方式，做好24小时在线值守，极大地提升了乡村综合治理水平。目前，百善镇数字乡村业务已覆盖22个行政村，智能高清安防摄像头600多台，服务超500户居民。

“高清摄像头时刻为我们站岗放哨，守护家里老小，让我们在外面干活很安心，太实用了。”村民们对此赞不绝口。据了解，依托“5G+数字乡村”综合服务平台，派出所民警也能够及时掌握各村的人口变化，村民们也能通过平台向村委、警务室反映情况，“移动看家”为村民放哨保乡

村安全。

2米多王锦蛇出没养鸡场被擒 市林业局提醒市民野外遇蛇要远离

■ 记者 徐志勤 摄影报道

本报讯 7月24日晚上，市民曹先生在自家位于杜集区石台镇梧北村的养鸡场里，徒手擒获了一条大蛇。经林业部门确认此蛇为王锦蛇，并已送至淮北市动物园救助。

据曹先生介绍，发现大蛇时它正在鸡舍里大口吞吃鸡蛋，见到人也不害怕，抬身就要攻击。自己用树杈将其逼到墙角，大概用了二三十分钟

才抓住。被生擒的大蛇身体背面主要为黑褐色，其间规律混杂有黄色花斑，尾部没有纹路，呈星点至尾尖，腹部呈黄色，腹鳞后缘有黑斑，长达2.14米。

接到曹先生反映后，记者联系了市林业局，工作人员赶到并确认此蛇为王锦蛇，无毒，主要生活在平原、丘陵和山地，我国河南、山东南部、四川、云南、贵州、安徽等地都有分布，但如此大的体型在我市并不多见。2008年王锦蛇被国家林业

局列入国家三级保护动物，是安徽省二级保护动物。

工作人员现场表示，淮北市动物园为我市野生动物收容救护站，这条王锦蛇也将被送至那里，得到更好的救助。林业部门也在此特别提醒，夏季气温较高，降雨频繁，蛇类也开始频繁活动。市民一旦发现蛇类一定要远离，最好不要擅自处理，应及时联系我市的野生动物主管部门或消防部门等待救助。



曹先生向记者展示抓到的大蛇。